
Abstract v českém jazyce 

 

Předmět mojí diplomové práce je ochrana volně žijících živočichů. 

V poslední době dochází k úbytky biodiverzity a to může mít negativní vliv na celé 

lidstvo. Mezi hlavní důvody patří působení invazních druhů a ztráta přirozeného 

prostředí.Vybral jsem si toto téma z důvodu kombinace svých zájmů o právo životního 

prostředí a zároveň o zoologii. Chtěl bych se pokusit uceleně popsat úpravu ochrany 

volně žijících živočichů. Protože je upravena ve velkém množství právních předpisů, 

je velmi složité se v nich orientovat. Tato práce by měla pomoct v základní orientaci 

v problematice a uvést čtenáře do základních aspektů. 

Diplomová práce je rozdělena do šesti kapitol. V první kapitole je shrnut obecný 

základ a příčiny úbytku biodiverzity. Také jsou zmíněny aktuální souvislosti. 

V druhé kapitole je uveden historický popis vývoje ochrany přírody se zaměřením na 

důvody vzniku ochrany volně žijících živočichů. 

Ve třetí kapitole jsou shrnuty hlavní mezinárodní úmluvy v této oblasti, kterými jsou 

Úmluva o mokřadech majících význam zvláště jako biotopy vodního ptactva, Úmluva 

o ochraně světového kulturního a přírodního dědictví, Úmluva o mezinárodním 

obchodu ohroženými druhy volně žijících živočichů a planě rostoucích rostlin, 

Úmluva o ochraně stěhovavých druhů volně žijících živočichů a Úmluva o biologické 

rozmanitosti. Jsou doplněny popisem dalších regionálních úmluv. 

Ve čtvrté kapitole je uvedena úprava unijního práva, hlavně dvě nejdůležitější 

směrnice. V druhé části této kapitoly je popsán princip strategických koncepcí EU. 

V páté kapitole je shrnuta úprava c českém právu a její hlediska. Jedná se o obecnou a 

zvláštní ochranu volně žijících živočichů doplněnou ochranou před invazními druhy, 

úpravou lovu a mezinárodního obchodu. 

V poslední kapitole jsou popsány nástroje ochrany přírody, které se dělí na právní, 

sankční a koncepční. Na závěr jsou popsány záchranné programy jako jedno 

z reálných uskutečňování ochrany volně žijících živočichů. 

Při porovnání stavu ochrany volně žijících živočichů a skutečného stavu jsem došel 

k názoru, že tato úprava zatím není dostatečná. 

 


